

# НАШЕ ВРЕМЯ

№ 119

(7330)



## Обращение депутатов районного Совета

В районе продолжается рост преступности, распалась система общественных формирований профилактической направленности.

Отсталость технического оснащения, кадровый дефицит, низкая оплата труда работников правоохрани-

тельных органов ведет к ухудшению работы по обеспечению правопорядка.

Решением одиннадцатой сессии районного Совета народных депутатов от 3 ноября 1992 года «О правоохранительных мерах по

усилению борьбы с преступностью в районе» обращаемся к коллективам предприятий и организаций, арендным, малым предприятиям, кооперативам и иным организациям с просьбой оказать финансовую помощь правоохрани-

тельным органам для решения неотложных мер по материально-техническому обеспечению милиции и организации патрульно-постовой службы.

Внебюджетный счет: 000142620 (органам милиции).

## Аты-баты, поехали в солдаты

Первый раз в России День призывника отмечался в минувшие выходные. Праздник это новый, и поэтому прошел он довольно скромно и незаметно. Военком района встретился с призывниками, их родителями, обсудив многие волнующие вопросы. Состоялась встреча с преподавателями школ, которые, в свою очередь, должны были провести беседы со своими учениками.

В эти дни идет призыв в армию. Уже более десяти парней отправлены к местам службы. Всего из нашего района в этот призыв наденут армейскую форму 70 человек. На медицинскую же комиссию приглашалось 120 призывников, но более 50 процентов признаны негодными к службе в армии. Райвоенком Г. Г. Коротков так объяснил эту ситуацию. В районе сейчас практически никто не занимается подготовкой молодежи к армии. В школах не проводятся занятия по начальной военной подготовке, забыты традиционные военные сборы для старшеклассников, нет нормальных условий для занятий спортом, нет средств для создания материальной базы для будущих защитников России, где бы они смогли получить необходимую подготовку. Поэтому среди призывников много физически слабых, больных и неприспособленных к службе парней. Среди них встречаются и алкоголики, наркоманы, у которых уже к 18 годам подорвано здоровье. Какие из них могут получить защитники?

Парни из нашего района будут проходить службу на территории России (в Сибирском военном округе, Забайкальском, Дальневосточном, Московском, Ленинградском, Уральском). В ближайшие дни они уже встанут в солдатский строй.

НАШ КОРР.



Трикотажный цех, который раньше принадлежал РБО, сейчас стремится к самостоятельности. Почти год, как коллектив ждет, когда будет возможность его приватизировать, собирает для этого необходимые документы, но пока возникает много проблем. Все же здесь надеются, что к концу года вязальщицы станут полными хозяевами своего производства. Пока же женщины переживают не самые лучшие времена, однако заказов выполняют много и по довольно невысоким по нынешним меркам ценам.

На снимке: одна из наиболее опытных вязальщиц — Людмила Ивановна Фомина. Фото В. Язовского.

## Праздник села

5 ноября в Данковке состоялась праздник — День села. Организовала этот праздник заведующая клубом Любовь Павловна Симонова. Она же и была ведущей.

В клубе собрались стар и мал, съехались гости из Яи, Антоновского рудника, Кайлы и Улановки. В библиотеке привлекала внимание

прекрасная выставка прикладного искусства: поделки и вышивка, резьба по дереву, вязание, расшитые рушники, чеканка.

Много интересного увидели гости на выставке. Здесь же была организована продажа некоторых товаров. В фойе работал ларек, звучала музыка. Исполнялись народные, сов-

ременные песни разных жанров, пляски. Затем все перешли в зал. Входящих встречали с хлебом-солью на расшитом рушнике, испекла хлеб данковская мастерица.

Данковка праздновала свое 145-летие. Почти полтора века назад приехали сюда первые жители. За красоту берез, окружающих это место, назвали первоначально село Березовый лог.

Так и живут до сих пор, сменяя одно поколение другим, Ягодины и Соболевы, Кремневы и Ломтевы, Ковешниковы и Малорос-

## ОДНА ГОВОРИЛЬНЯ

В последнее время много разговоров ведется об экологических проблемах, и в газете об этом пишем. Но толку... Как стекали все нечистоты в наши реки, так и продолжают течь. И никто пальцем не пошевелил, чтобы действенно поправить положение. Вот, например, в Турате. Сейчас

там увеличилось поголовье скота, да и вообще укрепляется хозяйство. А это значит, что еще больше нечистот спускается в Яю. Только в этом хозяйстве несколько источников, загрязняющих воду. Это и скотные помещения, и гараж, силосные ямы и скотомогильник...

## О хлебе насущном

Цены на хлеб взвинчиваются чуть ли не каждый день. Интересно, станет ли он от этого вкуснее? Вряд ли. Как раз наоборот. Довелось мне этой осенью несколько дней временно поработать на Судженском хлебоприемном пункте. Как раз поступила закупленная пшеница. В ворохе она стала греться и гореть. И что же? Ее стали потом перемешивать с хорошим зерном, пропускать через сушилку и засыпать в склады на продовольственные цели. Нет никакого контроля, нет ответственности за хлеб. Как можно так жить?

В. ФИЛИППЕНКО,  
ст. Судженка.

ОТ РЕДАКЦИИ. По вопросу о положении дел с зерном на Судженском

хлебоприемном предприятии мы связались с главным государственным инспектором по закупкам и качеству сельхозпродуктов Б. А. Кляпышевым:

— Я там был недавно. Особой трагедии с зерном я не видел. Но положение действительно сложное. Закупаемое зерно поступает шелонами из Казахстана, повышенной влажности. А что значит несколько вагонов для такого маленького предприятия, как Судженское хлебоприемное?! А ведь зерно закупается по 30—40 рублей за килограмм. Много у нас непродуманного делается. Во всей России. Это уже становится характерным для нашего времени. Разумеется, вопросом с зерном будем заниматься.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ИШИМСКИЙ»

## НО ЕСТЬ НАДЕЖДА

Осень нынче была — не приведи господь. Ненастье отрицательно сказалось не только на уборке урожая, но и на продуктивности скота. Многие коровы в совхозе «Ишимский» ушли в запуск раньше времени. Поэтому и продуктивность дойного стада в хозяйстве такая, что и называть не

хочется — 2,3 кг. По бригаде Панкина она на килограмм выше.

И все-таки надеемся поправить положение. Кормов для общественного скота заготовлено в достаточном количестве, животноводы трудятся добросовестно. Начался расгел, и, значит, положение поправится.

## ВETERАНЫ НЕ ПОДВОДЯТ

Н. С. Мирошниченко много лет трудится на животноводческой ферме совхоза «Ишимский». Работала дояркой, а когда наступил пенсионный возраст, стала ухаживать за группой телят. Трудится ветеран труда так, что заслуживает большой благодарности. За октябрь она получила на каждого животного приве-

сов на кормо-день по 583 г, а с начала года — по 632.

С душой относится к порученному делу и другая телятница — М. Т. Кондрашова. Она получила привесы с начала года от своих подопечных по 651 грамму.

В. БОРОДИН,

главный зоотехник совхоза «Ишимский».

сияновы и многие другие потомки первых переселенцев.

Мария Ивановна Мартыненко, заслуженный работник культуры, и Василий Иванович Ачигичев поздравили селян с праздником и подарили им современную народную песню. Затем хозяевами сцены стал коллектив клуба Антоновского рудоуправления — танцевальная группа «Контраст», руководитель — Вера Евгеньевна Корнеева.

Вторым коллективом этого же клуба была спортивно-танцевальная группа «Аэлита», руководит им Жанна Вячеславовна Ленгард. Этому коллективу — 8 лет. Все в нем — кандидаты в мастера спорта.

Кайлинская «Ивушка» и Улановская «Калинка» под баян художественного руководителя Валерия Давыдовича Фельца исполнили народные песни.

И хоть День села желательно бы проводить летом, но все равно он удался. А праздники людям нужны. Нужна та духовная отдушина, которая поможет скрасить наши серые канительные будни в такой непростой жизни, вдохнет живую струю бодрости и веселья.

Р. ВОРОПАЕВА,

директор музея, руководитель фольклорной группы «Калинка», с. Улановка.

## Предлагают услуги

Вниманию родителей, чьи дети страдают дефектами речи! Логопед проводит занятия и консультации на дому с детьми дошкольного и младшего школьного возраста. Звонить по телефону: 2-16-05.

# ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Спецвыпуск редакции газеты „Наше время“ совместно с районным центром занятости населения

## К ЧИТАТЕЛЮ.

**Человека, потерявшего работу, желающего сменить место службы, интересующегося проблемами занятости населения, наш спецвыпуск будет информировать о наличии свободных рабочих мест, сообщать сведения о специалистах, ищущих работу, консультировать по соблюдению законов о труде и по социальным вопросам.**

**Наше большое желание — помочь вам в это трудное время, предоставить достоверную информацию о возможностях трудоустройства, дать шанс обрести себя.**

## Служба занятости информирует

Переход к рыночной экономике оказался невозможным без появления вынужденной безработицы в России. На 1992 год прогнозировалось до 13 миллионов предполагаемых граждан, потерявших работу. Прогноз, к счастью, пока не подтверждается. Но как бы там ни было, для каждого потерявшего работу — это трагедия.

Как же обстоят дела у нас в районе?

Более 500 человек обратились в текущем году в поисках работы в службу занятости. 300 граждан официально зарегистрированы здесь, остальные по-

лучили консультации. Трудоустроено удалось 144 человека, что составило 48 процентов. В прошлом году этот процент составлял 75. И вакансий было более 300. А в настоящее время предприятия и организации требуют всего лишь 28 человек.

Среди обратившихся в службу занятости и получивших статус безработного преобладают женщины и подростки. Они оказались самой уязвимой частью населения. Ведь предприятия, встав на рыночный путь развития, прежде всего избавляются от слабых. Среди безработных женщин — 252, подрост-

ков и молодежи от 16 до 19 лет — 75.

Специалиста с высшим образованием встало на учет 8 человек. Семь из них удалось трудоустроить. Со среднеспециальным образованием — 29. Большинство безработных готовы нынче работать на любой работе, забыв о дипломе и профессии. А трудоустроить людей становится все сложнее и сложнее. Даже там, где есть еще вакансии или появляются, предпочитают сами отбирать кадры. Вот почему мы говорим сегодня: надо дорожить своей работой. Потерять ее можно легко, а найти — как никогда, сложно.

К концу года проблема занятости в районе обостряется. Необходимо трудоустроить уже сейчас более ста человек. Среди них преобладает та часть населения, которую мы называем неконкурентоспособной на рынке труда. Это — подростки, молодежь, женщины, инвалиды, люди предпенсионного возраста. Закон о банкротстве убыточных предприятий может дать новую волну безработных. По прогнозам кадровых служб предприятий и учреждений и центра занятости, к концу года их количество увеличится еще на 125 человек в результате сокращения кадров.

Хотелось бы, чтобы на предприятиях, в организациях не просто принимались решения о сокращении численности, но и какие-то меры по сохранению рабочих мест для своих трудящихся.

Кроме того, увеличивается поток беженцев, предостоят амнистия, сокращение в Вооруженных Силах.

Какой же будет помощь государства этим людям? Это — предоставление объемной и достоверной информации о возможностях трудоустройства, если нужно, профессиональной подготовки и переподготовки, материальной помощи.

### КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ БЕЗРАБОТНЫХ

## ЧТО ТАКОЕ «ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ»

Потеряв работу, оказавшись в необычной ситуации, человек чувствует себя дискомфортно, находится в стрессовом состоянии. Помимо морально и материально в этот период призваны общественные работы.

Эти работы не требуют специальной профессиональной подготовки, поэтому доступны и молодежи, и пенсионерам: сбор и переработка лекарственных растений, мапоротника, заготовка венчиков и жезлов,

временная работа на сельскохозяйственных работах в колхозах и совхозах, на хлебоприемных пунктах, сбор металлолома и другого вторичного сырья, уборка улиц, автобусных остановок, заготовка леса для предприятий и т. д.

Предприятия, организации, колхозы и совхозы заключают с гражданами трудовые договоры, где оговаривают объемы работ, сроки, размер заработной платы.

В нашем районе общест-

венные работы используются неэффективно. Всего лишь направлено за 10 месяцев 16 человек. Причина — социальная, структура безработных. В основном, это женщины, подростки, для которых эти работы составляют сложность и непристичность.

Вторая причина, видимо, та, что население мало знает о целях и задачах общественных работ, о том, что на граждан, устроившихся на общественные работы через центры заня-

тости, распространяются социальные гарантии, включая право на пенсионное обслуживание, оплату больничного листа. Время участия в общественных работах включается в общий трудовой стаж. Занятый на общественных работах не лишается пособия по безработице, служба занятости не снимает его со своего контроля и продолжает подыскивать ему работу.

Администрация района заинтересованная в создании дополнительных рабо-

чих мест и прежде всего для социально не защищенных групп населения, может вводить льготное надбавочное же и не для предприятий, создающих рабочие места для проведения общественных работ. Пока же в текущем году бюджет района не предусматривал в бюджете средств на проведение этих работ.

Всем желающим предложить свои силы следует обращаться в центр занятости населения.

## НЕСКОЛЬКО ПРАКТИЧЕСКИХ СОВЕТОВ БЕЗРАБОТНОМУ

Постоянно продолжайте поиски работы. Не отказывайтесь приобрести новую профессию. Не прерывайте поиски, если вы получите всего лишь обнадеживающее обещание возможности получения работы. Не расстраивайтесь и не отвлекайтесь. Ваше трудоустройство

зависит от вашей активной жизненной позиции. Для того, чтобы найти подходящее место, надо оценить в среднем от трех до пяти возможных вариантов.

Тщательно фиксируйте результаты ваших переговоров. Всегда являетесь

возвремя на назначенные вам встречи.

Возможно, что вам предложат рабочее место, которого вы не ждали. Подумайте, прежде чем отказаться. Если вам предложили подождать или работу в другой местности, проявите максимум гибкости,

уточните все обстоятельства и только тогда примите решение.

Если зарплата на предложенном вам новом рабочем месте меньше, чем на предыдущем, не отказывайтесь от него. Возможно, что в скором времени ваш опыт, знания,

деловая активность будут оценены по достоинству, и вы станете получать больше, чем раньше.

Ежедневно не меньше часа занимайтесь поисками работы. Регулярно посещайте центр занятости населения.

2-12-44, 2-18-83:

объявления

о поиске работы

## КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ НУЖНЫ ПРИ ОБРАЩЕНИИ В СЛУЖБУ ЗАНЯТОСТИ

Вы потеряли работу. Конечно, событие порывное, и все же не отчаивайтесь. У нас существует служба занятости населения, где попытаются вам помочь. Следует зарегистрироваться в центре занятости по адресу: улица Советская, 119.

Для себя вы должны иметь следующие документы: паспорт, трудовую книжку, аттестаты, дипломы, свидетельства об окончании учебных заведений, справки о полученной квалификации. Лица, аттис-

ленные из ВУЗов, техникумов, училищ, — справку об окончании.

Для получения пособия по безработице необходима справка с последнего места работы о среднем заработке за последние два месяца. Если имеются иждивенцы — представить справку о составе семьи.

Вы устраиваетесь на работу впервые и не имеете паспорта и трудовой книжки. В таком случае нужно представить свидетельство о рождении, диплом или

иной документ о получении образования или профессиональной подготовке.

Уволенные из рядов Вооруженных Сил предъявляют военный билет.

Справку об освобождении, а также документ о профессии, приобретенной за время пребывания в учреждениях, исполняющих по приговору суда наказание или осуществляющих принудительное лечение, предъявляют лица, освобожденные из этих учреждений.

## Специалисты ищут работу

- МУЖЧИНА** 1950 года рождения, техник-механик, много домашнего, учителя эксплуатации и ремонт техникума. Ищет работу по специальности. Требования: бухгалтер на предприятии к будущей работе — предельной формы собственности, работа постоянная.
- ДЕВУШКА** 1973 года рождения, контролер-насмотрщик.
- ЖИТЕЛЬНИЦА** ЯИ 1954 года рождения, работала специалистом, стаж работы — один год, незамужняя. Причины увольнения: с прежней работы: сокращение штатов. Требуется работа в Яе.
- ЖЕНЩИНА** 1954 года рождения, стаж работы 17 лет, образование среднеспециальное, фельдшер. Готова работать в лечебных учреждениях, на предприятиях.

## Биржа труда

- На предприятия, в организации, колхозы и совхозы района требуются:
  - Совхоз «Емельяновский»:
    - главный агроном,
    - экономист.
  - Совхоз «Ишимский»:
    - токарь.
  - Колхоз «Бекетский»:
    - главный экономист.
- Акционерное общество «Яяль»:
  - рабочие в котельную,
  - рабочие на лесозавод,
  - водитель категории «Б».
- Швейная фабрика «Восход»:
  - два юнших актера.
- Стройучасток:
  - бульдозерист,
  - электросварщик.
- Исполнительная служба:
  - специалисты, имеющие высшее экономическое образование или среднеспециальное и практику работы.
  - программист, работающий на компьютере.

# ВЫ ГОТОВЫ ПОЛУЧИТЬ ВАУЧЕР?

Уважаемые жители Яйского района! Обращаясь сегодня к вам, перед началом выдачи приватизационных чеков, районная комиссия по введению в действие приватизационных чеков считает необходимым довести до вашего сведения следующее.

Право на получение чека имеют граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории района на дату вступления в силу Указа Президента РФ (2 сентября 1992 года) независимо от их возраста, размера доходов и срока постоянного проживания.

Чеки будут выдаваться отделениями Сбербанка на основании составленных списков с указанием фамилии, имени, отчества получателя, данных паспорта или документа, его заменяющего (для несовершеннолетних — свидетельства о рождении), и прописки.

Информация от отделений Сбербанка, в который будут переданы списки первичного учета сельских и поселкового Советов, будет доводиться через районную

газету, радио и главами административно-территориальных образований. Внимательно следите за нашими объявлениями с указаниями населенных пунктов, улиц и даты выдачи. В случае неполучения приватизационного чека в установленные сроки чек может быть получен только в филиалах Сбербанка п. п. Яй до 31 декабря 1992 года.

Каждый гражданин, получающий чек, предъявляет работнику Сбербанка документ, удостоверяющий его личность (паспорт, родители, получающие чеки на детей, — свой паспорт и свидетельство о рождении ребенка, опекуны и доверенные лица — свой паспорт и соответствующую доверенность или иной документ, подтверждающий их полномочия). Доверенность на получение чека может быть удостоверена нотариальной конторой, сельским, поселковым Советом народных депутатов, а также организацией, в которой доверитель работает или учится, главным врачом лечебного учреждения, если он находится на излечении.

При выдаче чека взимается комиссионный сбор в размере 25 рублей. Не облагаются этим сбором чеки, выдаваемые военнослужащим срочной службы, лицам, получающим чеки за недееспособных или ограниченно дееспособных граждан, гражданам, постоянно проживающим в домах престарелых и домах инвалидов; детям, содержащимся в детском доме.

Чеки на несовершеннолетних детей выдаются только их родителям и только по месту прописки ребенка на основании паспорта одного из родителей, содержащего запись о наличии ребенка, и свидетельства о рождении. Если нет родителей, то чек выдается родственнику или другому лицу, по месту жительства которого ребенок прописан, либо официальному опекуну.

С 16 лет лица, имеющие паспорт, получают чеки самостоятельно.

Граждане имеют право обжаловать невключение их в списки или исключение из списков. Заявление об этом подается в комиссию

по адресу: р. п. Яй, ул. Советская, 17, кабинет 19, и должно быть рассмотрено в недельный срок. Несогласие с решением комиссии может быть обжаловано в судебном порядке. Исправления или изменения в списки на получение приватизационных чеков вносит исключительно комиссия.

Лица без определенного места жительства для получения чека должны по предъявлении паспорта зарегистрироваться по месту своего нахождения областной комиссией, ведущей отдельный учет данной категории лиц.

Распоряжаться чеками каждый может так же, как и любым другим своим имуществом. Но чек можно использовать только один раз! Прием сразу на всю сумму — 10000 рублей. Пожалуйста, дарите их кому хотите, передавайте их и т. п. Единственное, что надо помнить, — срок их действия истечет 31 декабря 1993 года.

Нам остается пожелать всем жителям района, чтобы с получением приватизационных чеков в ваш

дом вошла не только надежда, но и уверенность в завтрашнем дне.

Комиссия обращает внимание на нижеследующую информацию.

Выдача приватизационных чеков начинается: р. п. Яй, отделение Сбербанканого банка в поселковом Совете (пер. Юбилейный, 10); улицы Коммунальная, Апрельская — с 19 ноября по 24 ноября 1992 года, улицы Пожарная, Корчагина — с 24 ноября по 27 ноября 1992 года.

Отделение Сбербанканого банка по ул. Ленинградская, 7 (2-й этаж бачи); улицы Красноармейская, Уральская, переулок Уральский — с 19 ноября по 23 ноября, улицы Первомайская, переулок Первомайский, ул. Советская, Карьер, Восточная — с 24 ноября по 27 ноября, переулок Клубный, улица Островского, переулок Анжерский, ул. Нахимова — с 30 ноября по 2 декабря 1992 года.

Отделение Сбербанканого банка села Судженки — с 18 по 27 ноября, села Ольговки — с 30 ноября по 2

декабря, Мальцевский разъезд — 3 декабря, деревня Антоновка — 4 декабря.

Отделение Сбербанканого банка села Яй-Перика — с 18 ноября по 25 ноября, села Векета — с 26 ноября по 2 декабря.

Отделение Сбербанканого банка села Ишима — с 18 по 25 ноября, села Верх-Великосельки — с 26 по 27 ноября, деревни Тихеевки — 30 ноября.

Информация о начале выдачи приватизационных чеков по другим населенным пунктам и улицам р. п. Яй будет опубликована в очередном номере газеты.

Комиссия убедительно просит соблюдать указанные порядок и своевременно получить свой приватизационный чек.

**В. РОО,**  
зам. главы администрации, и. о. председателя комиссии по введению приватизационных чеков в Яйском районе, председатель комитета по управлению имуществом.

## Сеансы приносят здоровье

Ранним утром к медпункту швейной фабрики «Восход» со всех сторон идут и едут люди: на машинах, пешком, а маленьких везут в колясках. Все спешат к 10 часам утра на сеанс экстрасенсорики и парапсихологии, который проводят супруги Манкевич. Приходят сюда люди всех возрастов и мамы с малышами. Сеансы проходят в четыре приема: с 10, с 11, с 12 и 13 часов. На одном сеансе присутствует бол. 30 человек.

И вот она начинается. Льет спокойная, тихая музыка, и в это время все забывается: заботы, домашние дела, все отлетает где-то. Слышишь только музыку. И Владимир Владимирович ровным, спокойным голосом ведет сеанс. И так становится спокойно и хорошо, чего, кажется, давно-давно не было. Иногда чувствуется рука Владимира Владимировича, он подходит к каждому и слегка прикасается к больным местам. От его прикосновения ощущается тепло, доброта и понимание каждого. Большое нужно умение, чтобы в каждого че-

ловека вселить спокойствие, веру в то, что будет и наступит выздоровление. Вот мы с женой прошли 4 сеанса и чувствуем некоторые улучшения.

Хочу выразить от всей души благодарность за диагностику Бэлле Евгеньевне Манкевич и через газету сказать большое спасибо этой женщине за ее чуткое, внимательное отношение к нам. Она способна откликнуться на чужую боль. Бэлле Евгеньевне нужна большая сила, умение вести разговор с каждым из нас и вселить веру в выздоровление. А еще она много дает советов, в частности, по лечению трахеита.

Владимир Владимирович, выражаем Вам и Бэлле Евгеньевне большое спасибо за ваше чуткое и внимательное отношение ко всем больным людям, с которыми Вы работаете, за то, что отдаете все нам, не жалея себя, чтобы помочь людям восстановить свое здоровье.

**В. ЛЮТОВ,**

инвалид войны III группы, ул. Ленинградская, 2—113.

## Состоялось новоселье

7 ноября семья бывшего военного, а ныне управляющего первым отделением совхоза «Улановский» Леонида Ильича Ерякова

справила новоселье. В нынешнем году, к сожалению, в Улановке был построен только один дом.

## „Калинка“ держит марку

В настоящее время работники культуры на селе работать сложно. Старые идеологизированные формы работы остались в прошлом, а новых еще не придумали. Именно поэтому приходится жить на селе русская народная песня, не подверженная ника-

идеологии. Например, в Улановке не утратила творческого хора русской народной песни «Калинка». Недавно «Калинка» увидела на юбилейной сцене Дэнковки. Участники хора вернулись из Дэнковки с призами и в хорошем настроении.

**НАИМ КОРО.**

## РОВД СООБЩАЕТ

### Вошли двое в маска

30 октября в Яе были подвергнуты разбойному нападению с применением оружия рабочие предприятия «Чита-золото». К ним в вагончик вошли двое неизвестных в масках и с пистолетами, потребовали деньги. Получив отпор, преступники убрались восвояси.

### Бойцы вспоминали минувшие дни

1 ноября выпивали два пенсионера, их застолье закончилось скандалом и помножкой.

### При помощи грузовика

В ночь на 1 ноября в очередной раз был обворован магазин в с. Судженке. Дверь взламывали при помощи автомобиля, в него же и загрузили украденное.

### В базарную ночь...

В эту же ночь вновь был обворован магазин «Корпорация» на базарной площади.

### Помоги себе сам

3 ноября из склада вспомогательной школы опять была похищена пужанитария помощи. Кражу совершили несовершеннолетние.

### Вошли через окно

В этот же день обворован магазин по ул. Жуковского в Яе. Через окно преступники унесли вещи, продукты.

### Припасал впрок?

4 ноября в Дэнковке из склада местный житель похитил 14 мешков гречки.

### В день 7 ноября

Несмотря на праздничный день, в Яе произошла семейная ссора. Закончилась она тем, что муж ударил жену металлическим прутом по голове.

### Потанцевала?

А вечером этого же числа у девушки, которая решила посетить дискотеку, в Яйском ДК похитили меховую куртку стоимостью в 12 тысяч рублей.

### Новозучие

В ночь с 7 на 8 ноября еще раз не повезло жителям села Судженки. У них отобрали еще один магазин, сорвав вапор с дверей.

### Мы с приятелем вдвоём

9 ноября во время пьянки поругались двое молодых приятелей. Один из них проткнул своему товарищу ножом грудь.

### Порыбачили

В ночь с 8 на 9 ноября вновь (третий или четвертый раз) был обворован магазин на ул. Ленинградская. Преступникам не составило большого труда осуществить свои замыслы. Они просто разбили стекло в витрине и железными крючками вытащили ящики с водкой, сигаретами.

### Поохотились

Работники милиции предупреждали добровольное общество охотников и рыболовов, что помещение ДОС.ААСФ, где оно открыло свой магазин, не приспособлено для него. Запретили хранить в этом помещении и ружья. В ночь на 10 ноября этот магазин был ограблен. Радует, что хоть оружия в нем не было.

### Беспокойный праздник

День работников милиции нашим сотрудникам не пришлось нормально отпраздновать. 10 ноября в Яе на ул. Гвардейской в доме был обнаружен труп с огнестрельной раной живота. По сей день милицией вместе с прокуратурой выясняются обстоятельства этого преступления.

### Кто кого не уважал?

11 ноября в Сергеевке двое пьяных товарищей поссорились. Ссора для одного из них кончилась содряжением головного мозга.

### Похозяйничали

12 ноября из квартиры по ул. Корчагина в Яе среди бела дня, пока хозяйка была на работе, вынесли вещи на 22 тысячи рублей.

### Проломили стену

В ночь на 13 ноября преступники, проломав стену в деревенском магазине на ул. Тельманов, набрали продуктов. Как выяснилось, это дело рук несовершеннолетних.

### Кому это на руку?

Преступники, как видите, магазины «берут», как орехи щелкают. Сигнализация нет, охраны — тоже. Неужели такое положение устраивает правление райдо? На чем оно больше выгадывает? На экономии средств на охрану или на постоянных ущербах от краж? Защитить сотни магазинов на территории района работники нашей милиции просто не в силах.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## ПОРАДОВАЛИ РОДИТЕЛЕЙ

В праздничные дни для родителей под руководством Евгения Викторовича Гордиенко, а танцевальные звучали музыка и песни. Это был концерт, который подготовили для своих мам и пап ребята. Все музыкальные номера ребята

подготовили под руководством Евгения Викторовича Гордиенко, а танцевальные звучали музыка и песни. Это был концерт, который подготовили для своих мам и пап ребята. Все музыкальные номера ребята

## МИНУТЫ СМЕХА И УЛЫБОК

В последнее время люди стали меньше общаться друг с другом. Вот и задумали работники Ново-Николаевского ДК вместе со своим активом провести вечер молодых семей «Кому до тридцати». И состоялся такой вечер 8 ноября. К празднику готовились заранее. Особенно активно помогали Любовь Владимировна Чиграй, Любовь Юрьевна Скорина, Оксана Сергеевна Гунько, Людмила Ивановна Ласых.

На вечере отдыха звучали музыка, песни, шутки, анекдоты. Молодые семьи

принимали участие в конкурсах, играх, аттракционах. Больше всех шутили Анатолий Кужелев, Вера Чиграй, Евгений Гордиенко. Но не только песни и смех звучали на вечере. Были накрыты и столы. И все, что было на столах, приготовили своими руками молодые хозяйки.

С вечера отдыха расходились все довольные. Он как-то сплотил молодые семьи и показал, что и в наше трудное время шутки и смех нужны людям.

**Е. ГОРДИЕНКО,**  
директор СДК.

## НЕДЕЛЯ КАНИКУЛ

Вот и прошли первые школьные каникулы в этом учебном году. Чтобы не было ребятам скучно отды-

хать, работники детского центра творчества организовали и провели для них интересные мероприятия.

## МЫ ИГРАЕМ И ПОЁМ

Самые маленькие ребята участвовали в игре «Лим-попо». Они проявили знания не только в игровых ситуациях, но и показали

свои таланты в песенном и танцевальном жанрах. А в музыкальных минутках ребята пели песни Даша Мосина и Оля Маркова.

## ВЕЧЕР ЗНАКОМСТВА

Давно хотели работники детского центра творчества устроить для кружковцев вечер знакомства. И вот на каникулах такой вечер прошел. Накануне все кружковцы получили задание приготовить на праздник сюрприз. И ребята не подкачали. Например, музыкальная студия (руководитель М. А. Яковенко) подготовила песни и музыкальные номера. А кружковцам всего по 5—7 лет.

Балетная студия (руководитель Л. А. Черкасова) показала танцевальные номера и научила ребят танцу.

В клубе общения (руководитель С. С. Мясенкова), где в основном старшеклассники, с помощью геометрических фигур определяли психологический настрой каждого. Ребят это очень заинтересовало.

Клуб «Эрудит» (руководитель Л. М. Шипачева) подготовил интеллектуальные игры, игры-сюрпризы.

Здесь же, на вечере, были отмечены призами самые маленькие кружковцы — Ира Гусева (5 лет) из балетной студии и Артем Курбатов (5 лет) из музыкальной студии. Был назван и самый старший кружковец — Саша Овсянников из радиотехнического. Назвали и самых активных на вечере — ребят из музыкальной студии и кружка вязания. Более 100 человек посетили балетную студию. Это самый большой по количеству коллектив в доме детского творчества.

Ну, а самый почетный работник детского центра творчества — Алексей Михайлович Гулов, руководитель фотокружка.

Программа вечера знакомства удалась. Ребята лучше узнали друг друга, услышали хорошее о себе, ближе познакомились с руководителями кружков. И закончился вечер чаепитием с пирожным и танцами.

## ЗНАТЬ ЛУЧШЕ ЭСТРАДУ

Творческая группа старшеклассников под руководством Т. В. Семеновой, Л. А. Черкасовой и В. Е. Переходы провели танцевальную конкурсную программу «Мы — меломаны».

Этот вечер был из двух частей. Так, вначале нужно было проявить свои знания в эстрадной музыке. Нужно было назвать руководителей популярных групп, их солистов, пять произведений, композиторов и поэтов песен и т. д.

Объявление о вечере было вывешено за две недели. И чтобы стать победителем, нужно было ответить на 10 вопросов. Однако ребята несерьезно отнеслись к вопросам, и победителя не было. Лучшее всех (на четыре вопроса) ответила Таня Рогатых, ее ответы отметили поощрительным призом.

Во второй, танцевальной части, ребята изучали танцевальные элементы, разучивали танцы рэп и хип-хоп.

**НАШ КОРР.**

## ПЛОХИЕ НОВОСТИ

## ПАРЛАМЕНТСКИЕ ПОТЯСАНИЯ

Возможно, самыми плохими новостями следует считать серию инцидентов вокруг спикера российского парламента. А то, что произошло 21 октября, шокировало уже не только депутатов. Мы имеем в виду внезапное ухудшение самочувствия Р. Хасбулатова, когда его буквально под руки увели из зала.

Известно, что когда взволнованная этим обстоятельством группа депутатов попыталась увидеться с Р. Хасбулатовым, в его кабинет были допущены только Б. Денисенко и А. Аслаханов. Наш корреспондент на следующий день попросил депутата Беллу Денисенко (профессора, доктора медицинских наук, первого заместителя здравоохранения России) прокомментировать инцидент.

— Как врач, я обязана соблюдать медицинскую тайну и не предавать огласке вчерашнее состояние

здоровья Руслана Имрановича. Но не тогда, когда этот принцип вступает в противоречие с интересами общества.

Думаю, что 21 октября мы столкнулись именно с таким случаем. Когда я увидела Руслана Имрановича, налицо были явные клинические признаки наркотического опьянения средней степени тяжести. У него была шаткая походка, он был дезориентирован во времени и пространстве, у него была несвязная речь, заплетался язык, наблюдались симптомы вегетативного возбуждения, зрачковые симптомы и т. д.

Проанализировав ситуацию, я пришла к выводу: необходимо поставить вопрос о проведении официальной медицинской экспертизы состояния здоровья председателя президиума ВС РФ, лучше всего с привлечением международных экспертов.

Нельзя допустить повторения опыта прошлых лет, когда о состоянии здоровья наших руководителей общество узнавало только после их смерти.

Как нам удалось узнать в парламенте, о состоянии Р. Хасбулатова можно было судить по его поведению: Руслан Имранович сидел за столом с отсутствующим взглядом, пытался нажимать клавиши на пульте, на появление в кабинете депутатов не реагировал. Б. Денисенко, с 1965 года занимающаяся лечением сердечно-сосудистых заболеваний и интоксикацией, констатировала состояние наркотического опьянения. На это Хасбулатов ответил: «Сегодня не пил, но много курил». Причем добавил: «У меня свой, особый табак».

Корреспонденту «Века» Б. Денисенко заявила, что готова к тому, что Р. Хасбулатов подает на нее в суд и будет настаивать в

этом случае на проведение судебно-медицинской экспертизы.

На фоне этого скандала на задний план отступает решение ВС, принятое утром того же дня и грозящее самыми драматическими последствиями: ВС настоял на проведении съезда 1 декабря, проигнорировав просьбу президента, руководства республик в составе РФ и Конституционной комиссии отложить его до весны. Теперь почти не остается сомнений в том, что судьба «кабинета реформ» предпринята — либо уйти в отставку самому, либо «уйдут».

Реформаторы, похоже, все еще надеются спасти свою модель, которая, по их мнению, остается единственно спасительной, а также предотвратить «антидемократический переворот». Помогут ли им в этой борьбе инциденты с Р. Хасбулатовым?

(«В.К.»)

## За что купили

## Час расплаты?

Любовница Адольфа Гитлера и их внебрачная дочь избежали гибели после падения Берлина и сейчас живут припеваючи в Бразилии.

Неустанные поиски в течение последних шести лет привели частных детективов к небольшому, но роскошному особняку в Лусиании, провинциальном городке в двадцати пяти милях южнее столицы страны города Бразилиа, где обосновались 82-летняя Ева Браун и ее 52-летняя дочь Хайди.

«Сорок семь лет назад

их тайком вывезли из Германии на подводной лодке», — утверждает 37-летний немецкий адвокат Михаэль Овербек.

Овербеку в его розысках помогал английский частный детектив Дуг Бонд, сообщивший, что на след Евы Браун, живущей под именем Анна Франц, и ее дочери, работающей учительницей в средней школе, навел укрывшийся в Бразилии бывший нацист.

«Совершенно ясно, что смерть Евы была инсценирована, а найденный рядом с останками дик-

татора женский труп принадлежал скорее всего его секретарше», — подчеркнул Овербек. — Знаю, что некоторые могут посчитать, что Ева и ее дочь ни в чем не повинны. Но это не так. Ева спала с обезумевшим монстром, родила ему вне брака дитя, а затем по своей воле стала ему женой, хотя и знала о совершенных им чудовищных злодеяниях.

Хайди же — плоть от плоти Гитлера и должна знать о своих позорных происхождении и наследственности.

Я не успокоюсь, пока не разоблачу их обеих, процветающих в богатстве и благополучии, и пока не заставлю держать ответ перед всем миром за кровавые преступления, что сотворил бесноватый фюрер безвинными людьми. Пришел час отомстить за гибель моих предков и превратить безмятежную жизнь этих бесстыдных женщин в сущий ад на земле».

**Ник ПАТРИК.**

Перепечатывается с сокращениями из журнала «Сан» [США — Канада].



Ева Браун

Хайди

Адольф Гитлер с 5-летней Хайди в Берлине

## Будем сыты

В первых числах ноября по прямой договоренности председателя областного Совета А. Г. Тулеева с президентом Казахстана Н. Назырбаевым в Кузбасс прибыло 100 тысяч тонн хлеба.

## Мария Стефанья в Кузбассе

24 ноября в Кемерове в спортивно-концертном зале «Октябрьский» будет давать сеансы магистр Ордена Колдунов Мария-Стефанья.

Найдены ключи. Обращаться в редакцию.

Выражаем глубокое соболезнование Родионовой Елене по поводу безвременной смерти ее отца.

Коллектив здравпункта АО «Ялесс».

Коллектив Яйского РОВД выражает соболезнование сотруднику милиции Силищеву Михаилу Ивановичу по поводу смерти его отца

**СИЛИЩЕВА**  
Ивана Федоровича.